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Porsche 911
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On fait rouler une Porsche 911 à une vitesse de 270 km/h (soit 75 m/s), sur le circuit Paul Ricard (près de Marseille). Pendant les essais, une panne électrique coupe le moteur. Les techniciens veulent savoir au bout de combien de temps la voiture s'arrêtera sans utiliser les freins. Le mouvement est uniforme et décéléré. 

Le centre d'ingénierie a effectué les relevés suivants :

	Temps écoulé (s) : t
	0
	1
	2
	4
	6
	8

	Vitesse instantanée (m/s) : v(t)
	75
	70
	65
	55
	45
	35


Quelle relation existe-t-il entre la vitesse instantanée et le temps qui s'écoule ?

1. Quelle méthode utiliser pour déterminer au bout de combien de temps la voiture s'arrête ?

( vérifier que le tableau est proportionnel alors je détermine le coefficient de proportionnalité pour trouver la relation entre la vitesse et le temps.

( vérifier que le tableau n'est pas proportionnel alors il n'existe pas de relation entre la vitesse et le temps. Il n'y a pas de méthode simple pour répondre à la question.
( utiliser un graphique afin de reconnaître une fonction simple connue.
2. Pour placer des points de coordonnées (t ; v(t)) dans un repère :
( Lancer le logiciel GeoGebra. Sélectionner dans la barre de menu, l'onglet Affichage puis Grille.

( Afin de placer le premier point de coordonnées (0 ; 75), noter dans la zone de saisie : 
(0,75) puis valider. 

Si le point n'apparaît pas, il est possible de réduire ou d'agrandir l'échelle de chaque axe utilisant la molette centrale de la souris ou en sélectionnant l'icône [image: image3.emf]   

 

 puis il suffit de se placer proche de l'axe et de l'étirer ou de le réduire.

( A l'aide du tableau de valeurs ci-dessus, placer les points de coordonnées (t ; v(t)) en utilisant la même procédure que le premier point de coordonnées (0 ; 75) (cf. dessus).
( Faire apparaître à l'écran les 6 points A, B, C, D, E, et F.

3. Pour déterminer l'équation la droite (AF) :
3.1. Tracer la droite passant par les points A et F.

	3.2. Les points B, C, D et E appartiennent à cette droite :
	( Oui
	( Non


3.3 La fonction qui a comme représentation graphique une droite qui ne passe pas par l'origine s'appelle :

	( Fonction linéaire
	( Fonction affine
	( Fonction constante
	( Fonction carrée


3.4. La forme algébrique d'une telle fonction est : 
	( y = a x2
	( y = a x
	( y = a x + b
	( y = x


3.5. Le logiciel GeoGebra peut nous donner facilement la forme algébrique de cette fonction. 

Pour cela, dans la partie gauche de l'écran, effectuer un clic droit sur l'objet dépendant : 
a : 5 x + y = 75 puis sélectionner Équation y = a x + b.

Écrire la forme algébrique : ............................................................................................................................
et compléter : 
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	Appel n° 1 : faire vérifier, par le professeur, le graphique et la forme algébrique et lui indiquer comment lire la valeur de "b" sur le graphique.


4. Vérification de la formule mathématique établie entre la vitesse instantanée v(t) et le temps écoulé t : 
v(t) = a × t + b.
4.1. Lire sur le graphique la valeur de "b".
..........................................................................................................................................................................

4.2. Cocher l'expression qui permet de calculer, à partir de la représentation graphique, la valeur de "a" :
	( 
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Compléter la relation :
v(t) = ........ × t + ........
5. Applications :
5.1.1. À l'aide la relation obtenue à la question 3.2., calculer la vitesse de la Porsche 911 au bout de 10 secondes.

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

5.1.2. Vérifier, graphiquement, en plaçant le point G correspondant à t = 10 secondes.
5.3. Déterminer graphiquement le temps mis par la Porsche pour s'arrêter (v(t) = 0).
..........................................................................................................................................................................

5.2. Puis vérifier par le calcul le temps mis par la Porsche pour s'arrêter (v(t) = 0).
..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................
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	Appel n° 2 : faire vérifier, par le professeur, l'emplacement du point G.
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